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ЗА 

ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ  ЧИТАЛИЩНИ   ДЕЙНОСТИ 
на НЧ „ Климент Охридски – 1928 г.” с. Копиловци, общ. 

Г. Дамяново, обл. Монтана през 2020 г. 
 
 

       Читалище  „  Климент  Охридски – 1928 г.”  е  един  обедините- 
лен   духовен   център,   защото   тук   човек   може    да   задоволи  
всякакъв  вид  културен  интерес -  пеене, танци,  книги,  дискусии  
на  всякакви  теми.  Читалището  събужда  и  подхранва  у  хората  
творческото   начало,   родолюбие,  ученолюбие.  Читалището   е   
масово    средище.   То   се   посещава   от   читатели,   слушатели,   
зрители  без   значение  от  възраст,   пол   и   религиозна  принад- 
лежност.   Но   има   и   още   една   категория   хора,   свързани  с  
читалището   като   създатели   на   културни    ценности.  Това   са  
участниците   в   любителските  състави.   Техният   младежки   дух 
заразява  и  години  наред  разгаря   и  поддържа  у  всички  остана- 
ли   хора  желанието   да   се   запази   съкровището  на   България -   
народните  песни,  танците, бит  и  култура.   
      Нашата  цел  е  да  приобщим,  да  обхванем  колкото   се  може  
по  -  широк  кръг  от  населението  и  това  налага   да  търсим  нови  
начини,  да  предлагаме  нови  услуги,  за  да  задоволим   културни- 
те  и  информационни   интереси  на  всички.  Има  библиотека,  но  
няма  финансова   възможност  да   се  обновява  постоянно   фонда, 
съобразно   непрекъснатото   излизане  на   нови    заглавия,  затова  
използваме по – най  добрия начин  компютрите  и  възможностите,  
които   ни  предоставя  глобалната   мрежа.   Затруднението  е   при  
отоплението  на  големите  помещения.  Освен   това   населението  
застарява,  селото   обезлюдява,   младите  хора,   подгонени   от  
безработица  и  недоимък  напускат  родното  си  място.  Относно  



човешките  ресурси -  имаме  назначен   на  постоянен  трудов   
договор, пълен   щат  читалищен  секретар,  който   изпълнява   и  
всички  необходими   за  дейността на   читалището   функции – 
личен  състав,  счетоводител,  касиер  и  др. ,  имаме   и    една   
щатна   бройка  библиотекар   по   програма „ Глобални   
библиотеки -  България”    както   и   на   половин  щат  чистачка,  
която   се  грижи  за  чистотата  в  сградата  и  около  нея.                                   
  Поради  пандемията  COVID -19  в нашето  читалище  бяха  

преустановени   всички   репетиции   и   всякакви    изяви  -  
празници,  концерти,  фестивали   до  момента   в  които  се  
получи   заповед   от  правителството  за  отмяна  на  забра- 
ната  по  тази  причина  изяви  ни  са  малко  на  брои.  

- Иванов ден - Ритуално хвърляне на кръста  в реката  и  къпане  на 
млади  момци  и  девойки  в реката, под  звуците  на кръшни 
български хора и пред погледите на населението. 
-  Трифон Зарезан –  ( ден на лозаря)  –  представяне  на  ритуала  
„Зарязване” на  лозе  в частен дом, извършване  на  водосвет  за 
берекет, с  участието  на  самодейците  и  жителите  на  селото. 

- Ден на самодееца и осми март  - празник с участието  на  всички 
самодейни  колективи  от  общината. 

 -  Откриване  паметник  - барелеф  на  капитан  Камен  Луков  
Пейнски  - военен  капел  майстор  и  композитор  на  много  
маршове  с  участието  на  певческите   състави   към  читали-  
щето  и  пенсионерския  клуб.  

БИБЛИОТЕКА: 
Читалищната библиотека разполага с 9568 бр. тома книги. За 
съжаление 70 % от тях могат да бъдат сложени в графата „морално 
и физически остарели”. Повече от добър знак е че на фона на това, 
че повече от 15 години в читалището не са купувани нови книги 
през последните години получихме няколко дарения на книги от 
местни жители. Въпреки това продължава да се чувства нужда от 
обогатяване на библиотечния фонд с книги от художествената и 
детската литература.  Библиотеката  участва в  проекта за  нови  



книги „БЪЛГАРСКИТЕ БИБЛИОТЕКИ – СЪВРЕМЕННИ ЦЕНТРОВЕ  

ЗА  ЧЕТЕНЕ  И  ИНФОРМИРАНОСТ”   за  2019 г.  но  не  бяхме  
одобрени.     
Периодично в библиотеката се правят изложби по случай 
годишнини на наши писатели и революционери. 
По линия на Глобални библиотеки разполагаме с 2 компютъра, 
ксерокс за ксерокопиране и сканиране и мултимедия. Всички тези 
придобивки допринасят за задоволяването на читателския интерес 
и потребности. Не се налага жителите на селото да ползват услугите 
на библиотеката в Общината и Областния град. Въпреки че 
читалищните работници се стремят с всички сили да увеличат броя 
на читателите за съжаление резултатът е плачевен от години в 
библиотеката влизат само деца и то през лятото млади хора в 
селото няма а възрастните  както всички възрастни хора в България 
предпочитат домашния уют и телевизора пред това да разгънат и 
прочетат една книга въпреки това ръководството и служителите от 
читалището ще продължим и за напред да работим със същото 
желание и ентусиазъм както до сега и ще продължим да се 
включваме във всички бъдещи мероприятия на  местно,  общинско, 
регионално ниво.Читалищното ръководство благодари на всички 
самодейци за техния всеотдаен и самоотвержен труд и участието 
им в читалищната   дейност. 
Дейността на НЧ „ Климент Охридски – 1928 г.” с. Копиловци е 
доказателство, че институцията Читалище не е изчерпала своите 
жизненост и функции и продължава да бъде едно от културно – 
просветните  средища. 
 
 

Изготвил:………….                                                Председател:……………….. 
/ Даниела  Георгиева /                                               / Иван Марков/ 

 
Дата:  23.02.2021 г. 
 с. Копиловци 



 



 



 



 


